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1-Définitions (wir fig 1 et 2)

*CN cote nominale ou cote sans tolérance commune 3 un arbre et un alésage
\T_ES COTES SONT TOUJOURS EXPRIMEES EN MILLIMETRES]

C o T —— Exemple| cote maxi= 20 t 0—;1 = 20/' 4

cote mini=

*¥Cm cote mini 2@3:% ini 20 — 01'3 s 45}?

*¥ES écart supérieur:c’est |le nombre relatif exprimant la différence entre

A 22 BT AR )
la cote maxi est la cote nominale .La ligne zéro est la ligne d’écart nul

+3, 1
Exemple 20-@9 5---.-_.9.._.,_

*E1 écart inférieur:c’'est le nombre relatif exprimant la différence entre

ou |igne zéro

ligne d'écart ni

e

ARARNSSINSSS

u

B T e ]
e R e e e e e e e

la cote mini est la cote nominale .La ligne zéro est la |ligne d'écart nul

+@‘ ! — D
Exemple 20-8, 3) E:=---._-L_3

*IT interval le de tolérance ou zone de matigre ol la surface doit se situer

1T.2Q+01 —on—bfs\a 0,4

+0, 1
IT.CM.Cll gxenpin 20-0.3

1T.E5-EL = --/ 03)z 0,4

Remarque: IT=CM-Cm=CN+ES-(CN+EI)=ES~FI

w
(=)

+Q,1

Y

exemple 1: soit la cote 30- g ggg N--5 Q—-———-EI-—‘-]'- 5—--ES--Q-I-O 4o IT-D-f—OS-S--—CM-wf- &S--Cm-jﬁfqé'

+0,45
exemple 2: soit la cote 30grss B2 . 08 o 035 IT---Q)1----*CH Aoﬂ-——-cm 3038
¥Position de 171IT C'est la situation de la zone de
tolérance par rapport 3 la ligne zéro ( ligne zéro = |igne d’'écart nul) +0,2-- przameeenesn e o .
--1ligne
W02 = e
—p zone A cheval sur la ligne zéro (fig A)  pexemple 20-0.1 (fig A) *
cinqg cas A
+0.2 Q.2 p=mmpemr o 1
P zone au dessus de la ligne zéro (fig B) pexemple 20+0.1 +H), == | = s mmea e 1
peuvent ;,I igne @
-0.10 (fig B) ICN
H Zzone au dessous de |a ligne zéro (fig C) exemple 20-0.25 |
se présenter \j
+0,10
b zone tangente 3 la [igne zéro et au dessus pexemple 20 @ S --ligne @
) ~0,25= = ==mmmmmmmmmaaa ICN
|
—p zone tangente A la |igne zéro et au dessouspexemple 20-0.25 (fig C) Y

* Qual ite de 11T c'est la valeur de |'IT (qualité = précision)

classement des trois cotes ci dessous dans |'ordre de qualité (de la plus précise & la moins précise)

+0,2 +0.2 -0.10
20-0.1 -)ITa=0/3 20+0,1 ->ITb== 0/? 20-0,25 —>ITc=0;,f',5 classement

ZTh L LTe £ 0,3

LiA
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Les ajustements-isos 1 -
2-Ajustement entre deux piéces
L S
o El=écart inférieur sur |'alésage ei=écart inférieur sur |'arbre M= jeu maxi jm = jeu mini
notation:
ES=écart supérieur sur |'alésage es=écart supérieur sur |'arbre

JM= cote alésage maxi-cote arbre mini = CN+ES -(CN +ei)=ES-ei

Jn= cote alésage mini-cote arbre maxi = CN+EI -(CN +es)=EIl-es

exemple A 3 3 échel le des ES ;EI;es;ei->1 carreau = @,05mm
+0.05  ES -0.05 es CPLILAT B LA 1
alésage 50 0 . EI arbre 50 0.1 i JEREEZHNENEN
IM = 50+0.05-(50-0.1)=0.15 . --ligne @
= ES—-ei=0.05-(-0.1)=0.15
jm = 50-(50-0.05)=0.05
= El-es=0-( -0.05)=0.05
¢’est un ajustement ayec jeu 7T TR
//alésage////
exemple B
#0058 ES A0 s LLAAEELLL LT ]
alésage 50 0 Bl artbre - 50: 70 el
JM = 50+0.05 - 50 = 0.05 --ligne @
= ES —ei=0.05 - 0=+0.05 (jeu)
jm = 50-(50+0.1)=-0.1 :
= El-es=0-(+0.1)=-0.1 (serrage) .~ arbre BLESAGH |
c’est un ,ajvustemmt incertain (jeu négatif=serrage) e ————
/talésage////
exemple C
| #0.05  ES +0.15 es - : LELLLELTL Lo
alésage 50 O El arbre 50 401 e : _
IM = 50+0.05 - (50+0.1) = - 0.05 (serrage mini) --ligne @

— ES—ei=005-(+0.1)=-005
im = 50-(50+0.15)=~0.15
= EBl-es=0-(-0.15)=-0.15 (serrage maxi)
c’est un ajustement avec serrage g
3-Systéme d’ajustement normalisé ( fig 6)

3.1 Position de la tolérance indiquée par une lettre majuscule pour les alésages A -> Z, et minuscules
pour les arbres a -»z.

3.2 Qualité de la tolérance (fig 5) indiquée par un chiffre de 5 & 16.

3.3 Systame de |'alésage normal (fig 4) on impose H comme position unique pour |'alésage que |'on com-
bine avec a -> z pour |’arbre,

exemple:ajustement 40 H8 e9

40 cote nominalepositiun de I‘alésagequalité de J'aiésageEIpositon de I'arbre@qualité de |'arbre

4-Calcul du JM et jm d’un ajustement normalisé

4,1 Décodage d'un tableau donnant les écarts supérieurs et inférieurs (voir |ivre Normadess page 45)

4,2 Exemple de calcul : @ 40 H 7/e 9 Sans calcul, en observant la figure 6 ou 4 on constate que

alésage +25,, ES artbre. 50 g4 es IM= ES—ei =25-(-112)=137
40H7 0 . EI . 40e9 @ 112 ji @& _]m
= '

5-Choix d’un ajustement normaliseé .
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